

DELOVANJE JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE TOKOM VANREDNOG STANJA IZAZVANOG PANDEMIJOM COVID19

Uvod

U cilju sprečavanja širenja pandemije korona virusa COVID19,¹ zajedničkom odlukom predsjednika Republike, predsjednika Narodne skupštine i predsjednika Vlade Republike Srbije, 15. marta 2020. godine uvedeno je vanredno stanje u Republici Srbiji. Tokom vanrednog stanja usvojen je niz uredbi, odluka i zaključaka koji su regulisali rad državnih institucija i privrednih društava u Srbiji, kao i niz mera vezanih za ograničavanje ličnih sloboda građana, a sve u cilju sprečavanja širenja pandemije. Vanredno stanje je ukinuto 6. maja 2020. godine odlukom Narodne skupštine Republike Srbije.

Jedinice lokalne samouprave (JLS) predstavljaju nivo vlasti koji je najbliži građanima, i koje svojim aktima u značajnoj meri doprinose bezbednom okruženju i utiču na kvalitet života. Njihova uloga je značajna ne samo u svakodnevnim okolnostima već i u vanrednim slučajevima narušene bezbednosti, elementarnih nepogoda ali i pandemija.

Otuda se postavlja pitanje kako su gradovi i opštine u Srbiji reagovali na suzbijanje pandemije korona virusa COVID19 tokom vanrednog stanja. Da li je pravni okvir bio adekvatan za uspešno delovanje jedinica lokalne samouprave i u kojoj su meri gradovi i opštine imale izgrađene institucionalne mehanizme i strateško-planska dokumenta i procedure koje su bile upotrebljive na poslovima suzbijanja pandemije. Pitanje komunikacije i koordinacije nadležnih službi i institucija na lokalnom nivou je naročito važno, a takođe se postavlja pitanje kakva je bila saradnja sa Vladom Srbije i nadležnim ministarstvima i institucijama, kao i to da li se saradivalo sa susednim gradovima i opštinama, humanitarnim organizacijama i nevladinim udruženjima.

Ova kratka analiza nastoji da pruži uvid u rad jedinica lokalne samouprave u Srbiji na suzbijanju pandemije COVID19 tokom trajanja vanrednog stanja. Na početku dokumenta dat je opis institucionalnog i pravnog okvira za delovanje gradova i opština na poslovima vezanim za suzbijanje pandemije na svojoj teritoriji. Nakon toga u radu su predstavljeni rezultati istraživanja sa predstavnicima lokalnih samouprava dobijenih putem elektronskog upitnika. Na kraju dokumenta data su završna razmatranja i preporuke.

Rad na ovoj analizi je započet u jeku prvog talasa pandemije, tokom trajanja vanrednog stanja. Istraživanje sa predstavnicima lokalnih samouprava rađeno je u drugoj polovini maja 2020. godine. Ukupno 99 jedinica lokalne samouprave je kompletno popunilo upitnik, a njihovi rezultati su analizirani i prikazani u ovom dokumentu. Ovom prilikom autori se još jednom zahvaljuju svim predstavnicima lokalnih samouprava i ostalim akterima koji su svojim komentarima pomogli izradi ove analize.

¹ Bolest korona virusa iz 2019. godine (eng: *coronavirus disease of 2019*)

Analiza pravnog okvira

Na osnovu člana 200. stava 5 Ustava Republike Srbije, predsednik Republike, predsednik Narodne skupštine i predsednik Vlade su 15. marta 2020. godine zajedno doneli Odluku o proglašenju vanrednog stanja.² Vanredno stanje je proglašeno zbog opasnosti od širenja zaraze korona virusom COVID19.³ Nakon uvođenja vanrednog stanja, Vlada Republike Srbije, uz supotpis predsednika Republike donela je niz uredbi, odluka i zaključaka koji su dodatno regulisali rad državnih institucija i privrednih društava, ali i propisali niz mera za ograničavanje ličnih sloboda tokom vanrednog stanja, sve u cilju sprečavanja širenja pandemije. Narodna skupština je 29. aprila 2020. godine izglasala poseban zakon kojim je potvrđena validnost ovih uredbi Vlade Srbije, donešenih nakon uvođenja vanrednog stanja.

Na početku je potrebno razjasniti razliku između **vanrednog stanja** i **vanredne situacije**. Vanredno stanje je ustavna kategorija kojom se dozvoljava ograničavanje ljudskih i manjinskih prava. Sa druge strane, vanredna situacija je regulisana zakonom⁴ kojim se propisuju mere koje je moguće preduzeti, poput zabrane okupljanja većeg broja ljudi i javnih manifestacija u zonama neposrednog rizika. Proglašenjem vanredne situacije je takođe regulisano ograničenje Ustavom zagarantovanih ljudskih prava, ali u značajno manjem obimu u odnosu na instrument vanrednog stanja.

Vanredno stanje uvodi Narodna skupština na predlog ministra odbrane, dok **vanrednu situaciju** proglašava Vlada, na predlog Republičkog štaba za vanredne situacije. Ustavom je predviđeno da u određenim okolnostima vanredno stanje mogu proglasiti predsednik Republike, predsednik Narodne Skupštine i predsednik Vlade.

Kao što je već navedeno, Ustav Srbije dozvoljava da prilikom proglašenja vanrednog stanja budu donete mere odstupanja od propisanih ljudskih i manjinskih prava. Međutim, postoje prava koja nije moguće ograničiti, kao što su pravo na dostojanstvo i slobodan razvoj ličnosti, pravo na život, fizički i psihički integritet ličnosti, pravo na pravično suđenje, pravo na pravnu sigurnost u kaznenom pravu, prava vezana za postupanje s licem lišenim slobode, kao i slobodom misli, savesti i veroispovesti, prigovor savesti, izražavanja nacionalne pripadnosti, prava deteta, pravo na zaključenje braka i ravnopravnost supružnika, zabrana nasilne asimilacije.

Sva ostala prava moguće je ograničiti u vanrednom stanju uključujući pravo na slobodu i bezbednost, dopunska prava u slučaju lišenja slobode bez odluke suda, prava koja su vezana za pritvor, slobodu kretanja, zaštitu podataka o ličnosti, slobodu mišljenja i izražavanja, slobodu medija, pravo na obaveštenost, slobodu okupljanja i druga prava garantovana Ustavom Srbije koja nisu izričito isključena od mogućnosti ograničenja.

Pored toga, Ustav propisuje koja prava je moguće ograničiti (i mimo vanrednog stanja) kada je ugroženo javno zdravlje:

- Slobodu preduzetništva;
- Slobodu ispoljavanja vere ili uverenja;
- Slobodu mišljenja i izražavanja;
- Slobodu okupljanja.

² „Službeni glasnik RS“, br. 29/2020

³ Virus COVID 19 potpada pod elementarnu nepogodu, odnosno događaj hidrometeorološkog, geološkog ili biološkog porekla, prouzrokovan delovanjem prirodnih sila, kao što su: zemljotres, poplava, bujica, oluja, jake kiše, atmosferska pražnjenja, grad, suša, odronjavanje ili klizanje zemljišta, snežni nanosi i lavina, ekstremne temperature vazduha, nagomilavanje leda na vodotoku, epidemija zaraznih bolesti, epidemija stočnih zaraznih bolesti i pojava štetočina i druge prirodne pojave većih razmera koje mogu da ugroze zdravlje i život ljudi ili prouzrokuju štetu većeg obima.

⁴ Zakon o smanjenju rizika od katastrofa i upravljanju vanrednim situacijama, „Službeni glasnik RS“, br. 87/2020

Zakon o smanjenju rizika od katastrofa i upravljanju vanrednim situacijama⁵ je ključni akt kojim se uređuje organizovanje i funkcionisanje sistema smanjenja rizika od katastrofa i upravljanje vanrednim situacijama, kao i nadležnosti relevantnih institucija na centralnom, pokrajinskom i lokalnom nivou. Navedeni akt navodi da se „*Vanredna situacija proglašava kada su rizici i pretnje ili nastale posledice katastrofe po stanovništvo, materijalna i kulturna dobra ili životnu sredinu takvog obima i intenziteta da njihov nastanak ili posledice nije moguće sprečiti ili otkloniti redovnim delovanjem nadležnih organa i službi, zbog čega je za njihovo ublažavanje i otklanjanje neophodno upotrebiti posebne mere, dodatne snage i sredstva uz pojačan režim rada*“.

Navedeni akt navodi da JLS imaju primarnu ulogu u upravljanju rizikom od katastrofa i tu ulogu podržavaju sve nadležne državne i pokrajinske institucije (Član 5). U tom smislu, na osnovu zakona JLS sprovodi sledeće aktivnosti:

- 1) Donosi akt o organizaciji i funkcionisanju civilne zaštite na teritoriji jedinice lokalne samouprave, na predlog nadležnog štaba i obezbeđuje njeno sprovođenje;
- 2) Izrađuje i donosi procenu rizika, lokalni plan smanjenja rizika od katastrofa, plan zaštite i spasavanja i eksterni plan zaštite od velikog udesa ukoliko se na njenoj teritoriji nalazi SEVESO⁶ kompleks višeg reda;
- 3) Obrazuje štab za vanredne situacije;
- 4) Određuje subjekte od posebnog značaja za zaštitu i spasavanje jedinice lokalne samouprave na predlog nadležnog štaba;
- 5) Planira i obezbeđuje budžetska sredstva namenjena za smanjenje rizika od katastrofa i upravljanje vanrednim situacijama;
- 6) Obrazuje jedinice civilne zaštite;
- 7) Uspostavlja situacioni centar u skladu sa aktom o organizaciji i funkcionisanju civilne zaštite, a u zavisnosti od tehničkih i materijalnih mogućnosti;
- 8) Izrađuje studiju pokrivenosti sistema za javno uzbunjivanje za svoju teritoriju (akustičku studiju) i stara se o održavanju, nabavci i postavljanju akustičkih izvora (sirena) i ostale opreme u okviru jedinstvenog sistema za javno uzbunjivanje u Republici Srbiji;
- 9) Sarađuje sa susednim jedinicama lokalne samouprave u sprovođenju mera i aktivnosti od značaja za smanjenje rizika od katastrofa i upravljanje vanrednim situacijama;
- 10) Preduzima hitne i preventivne mere u cilju smanjenja rizika od katastrofa;
- 11) Usvaja godišnji plan rada i godišnji izveštaj o radu štaba za vanredne situacije;
- 12) Obavljaju i druge poslove utvrđene zakonom.⁷

Zakon definiše osnovni strateški dokument kojim se utvrđuje politika i usmeravaju aktivnosti državnih organa i drugih subjekata u upravljanju rizikom od katastrofa, odnosno Strategiju smanjenja rizika od katastrofa i upravljanja vanrednim situacijama, kao i prateći akcioni plan (Član 12.). Međutim, do danas, takvi dokumenti nisu doneti.

Takođe, Zakon nalaže da nadležni državni i pokrajinski organi imaju obavezu da JLS pružaju stručnu i drugu pomoć i podršku u obavljanju ovih poslova, u skladu sa svojim nadležnostima.

⁵ „Službeni glasnik RS“, br. 87/2020

⁶ SEVESO kompleks podrazumeva prostornu celinu pod kontrolom operatera gde su opasne supstance prisutne u jednom ili više postrojenja u jednakim ili većim količinama od propisanih u smislu proizvodnje, korišćenja, skladištenja ili rukovanja opasnim supstancama, u skladu sa propisima kojima je uređena zaštita životne sredine.

⁷ <https://www.paragraf.rs/propisi/zakon-o-smanjenju-rizika-od-katastrofa-i-upravljanju-vanrednim-situacijama.html>

Za praćenje aktivnosti na smanjenju rizika od katastrofa i koordinaciju i rukovođenje u vanrednim situacijama obrazuju se štabovi za vanredne situacije i to:

- 1) Za teritoriju Republike Srbije - Republički štab za vanredne situacije koji obrazuje Vlada;
- 2) Za teritoriju autonomne pokrajine - pokrajinski štab za vanredne situacije koji obrazuje izvršni organ autonomne pokrajine;
- 3) Za teritoriju upravnog okruga - okružni štab za vanredne situacije koji obrazuje Republički štab za vanredne situacije;
- 4) Za teritoriju grada - gradski štab za vanredne situacije koji obrazuje nadležni organ grada;
- 5) Za teritoriju opštine - opštinski štab za vanredne situacije koji obrazuje nadležni organ opštine.⁸

Štab za vanredne situacije čine komandant štaba, zamenik komandantna (za gradski i opštinski štab), načelnik štaba, i članovi štaba, a što je definisano Uredbom o sastavu, načinu i organizaciji rada štabova za vanredne situacije. Neposredno pred proglašenje vanrednog stanja, 13. marta 2020. godine doneta je nova Uredba o sastavu, načinu i organizaciji rada štabova za vanredne situacije,⁹ kojom je prethodna, iz 2010. godine, prestala da važi.¹⁰

Štabovi za vanredne situacije (republički, pokrajinski, opštinski, gradski) su operative institucije na različitim nivoima vlasti koje u skladu sa zakonom i drugim propisima realizuju svoje aktivnosti.

Za izvršavanje specifičnih zadataka zaštite i spasavanja, štab za vanredne situacije može obrazovati stručno-operativni tim. Stručno-operativni tim se obrazuje po proceni štaba za vanredne situacije, za izvršavanje zadataka i mera zaštite i spasavanja, i to: evakuacije, zbrinjavanja, sklanjanja, radiološko-hemijsko-biološke zaštite, zaštite i spasavanja od požara i eksplozija, zaštite i spasavanja od poplava i nesreća na vodi i pod vodom, zaštite i spasavanja od tehničko-tehnoloških nesreća, odnosno udesa, kao i za izvršavanje drugih zadataka zaštite i spasavanja koje odredi nadležni štab za vanredne situacije.

U sastav stručno-operativnog tima ulaze stručnjaci iz sastava: organa ili institucija koji je nadležan za određenu opasnost, organa državne uprave, pokrajinskih i organa jedinica lokalne samouprave, posebnih organizacija, naučnih ustanova, organizacija, privrednih društava i drugih pravnih lica u čijem delokrugu su poslovi od značaja za zaštitu i spasavanje u vanrednim situacijama. Stručno-operativni tim odgovara za svoj rad načelniku štaba za vanredne situacije, a radom tima rukovodi rukovodilac koga imenuje štab.

⁸ „Službeni glasnik RS“, br. 87/2020

⁹ „Službeni glasnik RS“, br. 27/2020

¹⁰ „Službeni glasnik RS“, br. 98/2010

Gradovi i opštine tokom vanrednog stanja

Kao što je već pomenuto, u skladu sa usklađivanjem pravne regulative sa novim Zakonom o smanjenju rizika od katastrofa i upravljanju vanrednim situacijama, neposredno pred uvođenje vanrednog stanja Vlada Republike Srbije je usvojila Uredbu o sastavu, načinu i organizaciji rada štabova za vanredne situacije¹¹ na svim nivoima vlasti, na republičkom, pokrajinskom, gradskom (uključujući i gradske opštine) i opštinskom nivou. Ova uredba, koja je zamenila prethodnu iz 2010. godine, pomogla je JLS da bliže regulišu rad svojih štabova za vanredne situacije koji su stavljeni u funkciju suzbijanja pandemije COVID19 odmah nakon proglašenja vanrednog stanja.

Istraživanje koje je sprovedeno u drugoj polovini maja 2020. godine, nedugo nakon ukidanja vanrednog stanja, pokazalo je da su JLS u Srbiji aktivirale štabove za vanredne situacije kao deo mera za koordinaciju relevantnih institucija i organizacija u sprečavanju širenja pandemije na svojoj teritoriji.

Na osnovu sprovedenog istraživanja sa predstavnicima gradova i opština može se zaključiti da većina njih nije menjala sastav štabova za vanredne situacije nakon uvođenja vanrednog stanja. Međutim, oko 18,7% JLS koje su odgovorile na upitnik donelo je odluku o dopuni postojećeg ili o formiranju novog sastava štaba za vanredne situacije. U nekim gradovima i opštinama formiran je Krizni štab (Bač, Čačak, Kragujevac, Plandište, Prokuplje, Vranje, Vrnjačka Banja). Odluke o formiranju kriznog štaba donosili su štabovi za vanredne situacije, mada ima slučajeva gde je takvu odluku doneo gradonačelnik (Prokuplje), predsednik opštine (Vrnjačka Banja), Gradsko veće (Kragujevac, Vranje) ili Skupština opštine (Plandište).

U mnogim gradovima i opštinama formirani su stručno-operativni timovi (Arilje, Kučevo, Vlasotince, Novi Pazar, Smederevska Palanka, Trstenik, Kladovo, Pančevo, itd.) koji predstavljaju uži sastav od štabova za vanredne situacije. U opštini Bač formirani su stručno-operativni timovi na nivou mesnih zajednica. U Arilju i Baču donete su odluke o formiranju užeg sastava Štaba za vanredne situacije kako bi se ispoštovale preporuke Vlade Srbije o smanjenom broju lica u zatvorenom prostoru. U Vlasotincu je došlo do promene u sastavu stručno-operativnog tima jer je jedan deo tima bio pozitivan na korona virus, drugi deo tima je bio u izolaciji. U Loznici su zamenjeni svi članovi štaba za vanredne situacije iznad 65 godina starosti.

Ranije je pomenuto da sastav i organizaciju rada štabova za vanredne situacije reguliše Uredba Vlade Republike Srbije objavljena u „Službenom glasniku RS“ br. 27/2020. Na osnovu pristiglih rezultata istraživanja može se videti da pored predstavnika organa JLS, u sastavu štabova za vanredne situacije najčešće učestvuju predstavnici policije i zdravstvenih ustanova (u 96,7% gradova i opština koje su odgovorile na upitnik), zatim predstavnici javnih preduzeća čiji je osnivač JLS (93,4%), predstavnici Crvenog krsta Srbije (86,8%), predstavnici Centra za socijalni rad (85,7%) i predstavnici Sektora za vanredne situacije (73,6%). U radu štabova u nešto manjem broju slučajeva učestvuju predstavnici medija (56,0%), vojske (50,5%), obrazovnih institucija (42,7%), privatnih preduzeća (30,8%) ili udruženja građana (20,9%).

Rad štabova za vanredne situacije, kriznih štabova ili stručno-operativnih timova regulisan je pravilnicima i poslovnica koji su često definisani rešenjem o osnivanju ovih tela, u skladu sa važećom zakonskom regulativom, statutom JLS i ostalim aktima. Usled datih okolnosti sednice su neretko organizovane telefonski, ali i putem Viber grupa (Rača, Dimitrovgrad). Na osnovu pristiglih rezultata istraživanja, tela za suzbijanje pandemije COVID19 najčešće su se sastajala par puta nedeljno ili povremeno (u skladu sa potrebama), ali značajni deo njih se sretao svakodnevno (17,6% od pristiglih odgovora).

Izazovi sa kojima su se susretali gradovi i opštine tokom vanrednog stanja odnosili su se na sprečavanje širenja pandemije među populacijom. Naročito je bilo bitno sprečiti širenje pandemije u bolnicama, domovima zdravlja, domovima za smeštaj starijih osoba. Izazov se ogledao i u obezbeđivanju kontinuiranog snabdevanja životnih namirnica i lekova. Pomoć licima starijim od 65 godina i kategorijama stanovništva koji su prepoznati kao rizične grupe (hronični bolesnici, dijabetičari, itd.) takođe je prepoznata kao izazov. Među izazovima sa kojima su se srele mnoge JLS javljaju se i nabavka sanitetske i zaštitne opreme, sredstava za dezinfekciju javnih površina. Trebalo je i rešavati probleme ograničavanja kretanja poljoprivrednika i pčelara. U mnogim JLS javio se problem priliva povratnika iz inostranstva i sprovođenje mera karantina za njih. Takođe je bilo potrebno sprovesti meru ukidanja javnog prevoza i organizovati funkcionisanje rada JLS, drugih javnih institucija ali i privrede i maloprodajnih objekata u skladu sa direktivama Kriznog štaba Vlade Republike Srbije.

¹¹ „Službeni glasnik RS“, br. 27/2020

U operativnom smislu, najveći izazovi sa kojima su se susretali štabovi za vanredne situacije ili uža stručna tela (krizni štabovi ili stručno-operativni timovi) odnosili su se na sprovođenje naredbi, odluka i preporuka državnih organa i njihovo prilagođavanje na lokalnom nivou, u okolnostima otežanog rada usled ograničenosti kretanja i držanja fizičke i socijalne distance. Odluke su morale da se donose i primenjuju brzo, što nije bilo jednostavno izvesti u realnom vremenu. Nedostatak iskustva u borbi sa pandemijom ovih razmera se takođe pokazao kao izazov. Koordinacija rada imenovanih predstavnika u štabu ali i velikog broja volontera, naročito u uslovima ograničenog kretanja predstavljala je problem sa kojim su se svakodnevno suočavali predstavnici JLS koji su upravljali procesom suzbijanja pandemije COVID19 na svojoj teritoriji. Odluke o tome gde treba postaviti COVID19 bolnice i trijažne centre takođe su istaknute kao izazov među odgovorima od strane predstavnika JLS. Problemi se naočito javljaju kad postojeći kapaciteti zdravstvenih ustanova i javnih preduzeća ne mogu da zadovolje potrebe stanovništva.

Izazovi su se rešavali radom štabova za vanredne situacije i užih stručnih tela (krizni štabovi ili stručno-operativni timovi), u saradnji sa drugim institucijama i organizacijama i uz pomoć volontera i Crvenog krsta koji su vršili distribuciju hrane i humanitarne pomoći ugroženima i osobama starijim od 65 godina. Mnoge JLS su formirale pozivne centre za komunikaciju sa građanima (Svilajnac, Smederevska Palanka, Aleksandrovac, Šid, Srbobran), a ističe se i dobra saradnja sa medijima u cilju boljeg informisanja građana. Dezinfekcija javnih površina je predstavljala jednu od najčešćih aktivnosti koje su primenjivale JLS a bilo je i opština koje su napravile dezinfekcione barijere sa susednim opštinama (Velika Plana).

Ispitanici su visoko ocenili rad štabova za vanredne situacije i užih stručnih tela (krizni štabovi ili stručno-operativni timovi) zbirnom ocenom 4.7 od maksimalnih 5. Visoka ocena je obrazložena operativnim sposobnostima JLS da u kratkom vremenskom roku i u složenim okolnostima sprovedu veliki broj odluka, preporuka i mera koje je propisala Vlada Republike Srbije i suzbiju širenje pandemije COVID19 na svojoj teritoriji. Operativna sposobnost štabova za vanredne situacije je u značajnoj meri unapređena kroz aktivnosti na sprečavanju i suzbijanju posledica poplava koje su zadesile mnoge JLS, a stečeno znanje u velikoj meri je primenjeno u koordinaciji članova štaba tokom trajanja vanrednog stanja.

Rezultati istraživanja pokazuju da pandemija virusa nije prepoznata kao pretnja po bezbednost stanovništva u JLS. Najviše predstavnika JLS (36,3%) je odgovorilo da nemaju formirane lokalne Savete za bezbednost. U onim JLS gde su formirana takva tela, ona ne prepoznaju pandemiju kao bezbednosnu pretnju. Većina ispitanika (65,9%) je odgovorila da nema usvojene Lokalne planove za bezbednost. Zanimljivo je da je 8,8% ispitanika potvrdilo da su Lokalni planovi za bezbednost njihovih JLS predvideli pandemiju kao pretnju za bezbednost građana (npr. Vlasotince).

U skladu sa Zakonom o smanjenju rizika od katastrofa i upravljanju vanrednim situacijama JLS su u obavezi da izrade plan smanjenja rizika od katastrofa (Član 16.) i plan zaštite i spasavanja. Trstenik je predvideo opasnost od epidemije virusa u svojim planskim dokumentima, ali nije razmatrao mere za pandemiju u ovakvom obimu.

Kada je u pitanju saradnja sa republičkim organima, tokom trajanja vanrednog stanja JLS su najviše saradivale sa ministarstvom unutrašnjih poslova. Ova saradnja se može objasniti dobro učvršćenim institucionalnim vezama između štabova za vanredne situacije i ovog ministarstva, a koja se dodatno unapredila tokom trajanja vanrednog stanja. Među ispitanicima, 75,8% njih potvrdilo je da su imali čestu komunikaciju sa Ministarstvom unutrašnjih poslova, a 92,9% njih je ocenilo da je ta saradnja bila dobra. JLS su takođe u značajnoj meri komunicirale sa Ministarstvom zdravlja, dok je 82,3% bilo zadovoljno saradnjom sa tim ministarstvom. Kada je u pitanju stepen zadovoljstva saradnjom sa ostalim institucijama, takođe se ističe i saradnja sa Ministarstvom za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja (80,8%), Ministarstvom odbrane (78,8%), Vladom Republike Srbije (72,7%), Ministarstvom privrede (69,7%) i Kriznim štabom Vlade Srbije (69,7%). Sa druge strane, najmanje su zadovoljni saradnjom sa Ministarstvom trgovine, turizma i telekomunikacija (55,6%) i sa Institutom za javno zdravlje Srbije „dr Milan Jovanović Batut“ (54,6%). Međutim, treba istaći i to da su sa poslednje dve institucije JLS imali najmanje kontakata.

Među odgovorima datim u komentarima, Grad Prokuplje je istakao dobru saradnju sa Institutom za javno zdravlje iz Niša. U komentarima se takođe se ističe dobra saradnja sa Ministarstvom za državnu upravu i lokalnu samoupravu, kao i sa Stalnom konferencijom gradova i opština (SKGO). JLS su komunicirale i sa Ministarstvom poljoprivrede oko rešavanja problema kretanja poljoprivrednika tokom vanrednog stanja, a iskustva u dobijanju informacija i pomoći su različita, od dobrih do loših. Komunikacija sa republičkim organima se u najvećoj meri odnosi na pojašnjenja u sprovođenju direktiva, preporuka i odluka koje je donosila Vlada Srbije i druge republičke institucije, a u mnogim komentarima predstavnici JLS nisu bili zadovoljni stepenom ove saradnje.

Od 28 JLS iz Autonomne pokrajine Vojvodina koje su odgovorile na upitnik, ističe se podatak da je njihova komunikacija sa Vladom Vojvodine (82,1%) bila znatno intenzivnija nego što je ona bila sa Vladom Srbije (60,7%). Komunikacija sa pokrajinskim štabom za vanredne situacije (82,1%) bila je još značajnija u odnosu na kontakte sa Kriznim štabom Vlade Srbije (57,1%). Međutim, kao i u slučaju drugih delova Srbije, JLS iz Vojvodine su najčešće komunicirale sa pripadnicima Ministarstva unutrašnjih poslova (92,9%), Ministarstvom za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja (89,3%) i Ministarstvom odbrane (82,1%). Među pokrajinskim institucijama značajno se ističe komunikacija sa Pokrajinskim sekretarijatom za zdravstvo (82,1%), u nešto manjoj meri sa Institutom za javno zdravlje Vojvodine (71,4%) i Pokrajinskim sekretarijatom za regionalni razvoj, međuregionalnu saradnju i lokalnu samoupravu (71,4%). Kada je u pitanju stepen zadovoljstva saradnjom sa pokrajinskim institucijama, ispitanici su najviše istakli pozitivnost saradnje sa Vladom Vojvodine, Pokrajinskim sekretarijatom za zdravstvo i Pokrajinskim sekretarijatom za regionalni razvoj, međuregionalnu saradnju i lokalnu samoupravu.

Govoreći o saradnji sa drugim institucijama i organizacijama, ispitanici su najpozitivnije ocenili saradnju sa medijima (94,8%), Crvenim krstom Srbije (91,8%), sa susednim JLS i njihovim štabovima (87,5%) i sa okružnim štabovima za vanredne situacije (86,6%). Visoko je ocenjena i saradnja sa SKGO (82,3%) i sa udruženjima građana (82,3%). Najmanje se komuniciralo sa regionalnim razvojnim agencijama (49,5%), privrednom komorom (64,6%), donatorima i međunarodnim organizacijama (74,0%) i sa humanitarnim organizacijama (76,8%). U odnosu na ostale odgovore, relativno nisko je ocenjen stepen komunikacije i saradnje sa regionalnim bolnicama (74,2%).

Zaključak i preporuke

Kada su se početkom januara ove godine pojavile prve vesti o novom korona virusu u Kini, niko nije mogao da pretpostavi da će se par meseci kasnije ceo svet naći pred najvećim zdravstvenim izazovom u novoj istoriji. Međutim, pandemija COVID19 svakako nije samo zdravstveni izazov, već i izazov u očuvanju demokratije i demokratskih vrednosti, u upravljanju državnim instrumentima ali i u očuvanju privrede, radnih mesta i društva u celini.

Nedugo nakon pojavljivanja prvih slučajeva zaraze virusom, najviši državni organi Republike Srbije uveli su vanredno stanje i propisali niz mera i propisa za suzbijanje širenja pandemije. Ova analiza nije imala za cilj da se bavi dilemom da li je trebalo uvesti vanredno stanje ili su se isti rezultati mogli postići i uvođenjem vanredne situacije, u pravnom smislu nešto blaže forme upravljanja kriznih situacija ali svakako sa dovoljno instrumenata kojim bi se odgovorilo izazovima pandemije.

Uvođenjem vanrednog stanja gradovi i opštine u Srbiji našli su se pred izazovom da organizuju svoje organe i institucije u cilju efikasnog sprovođenja velikog broja propisa i mera koje je propisala Vlada Republike Srbije i druge republičke institucije. JLS su naročito imale izazov da propisane mere stave u lokalni kontekst kako bi bile primenljive bilo u gradskim sredinama ili u ruralnim područjima. Treba napomenuti i to da se primena mera odvijala u kompleksnim okolnostima zabrane kretanja i pod pretnjom širenja virusa među rukovodiocima, zaposlenima i volonterima.

JLS su ostavljene da se same snalaze u nabavci sanitetskog materijala i sredstava za dezinfekciju javnih površina u trenucima deficita ove robe na lokalnom tržištu. U saradnji sa privatnim sektorom i građanima u velikom broju slučajeva JLS su uspele da organizuju šivenje neophodnih maski, što je naročito bilo bitno u prvim nedeljama od uvođenja vanrednog stanja. JLS su takođe uspele da mobilišu i organizuju značajan broj volontera koji su dostavljali pomoć u hrani, lekovima i ostalim potrepštinama rizičnim kategorijama stanovništva i licima starijim od 65 godina za koje je postojala mera zabrane kretanja. Među aktivnostima JLS značajno se izdvajaju i poslovi na dezinfekciji javnih površina i javnih ustanova.

U cilju sprovođenja mera JLS su aktivirale štabove za vanredne situacije, koji su radili u punom sastavu ili preko stručno-operativnih timova. Određeni broj lokalnih samouprava je formirao krizne štabove kao nova tela, sa zaduženjima koje se odnose na suzbijanje pandemije COVID19.

Ovo istraživanje se nije bavilo komparativnom analizom efekata različitih modela organizovanja poslova na suzbijanju pandemije, ali bi svakako bilo korisno sprovesti takvo istraživanje u narednom periodu. Takođe bi bilo korisno uporediti rezultate rada organa lokalnih samouprava na sprečavanju širenja pandemije tokom i nakon ukidanja vanrednog stanja. Istraživanje se takođe nije bavilo finansijskim posledicama primene mera zaštite od COVID19 i uticaja na budžete JLS, što bi bilo neophodno uraditi u narednom periodu.

I pored nedavno izmenjene zakonske regulative za postupanje u vanrednim situacijama i pratećih podzakonskih akata, istraživanje je pokazalo da postoji potreba za izradu jasnih procedura za postupanje organa JLS u situacijama borbe protiv pandemije. Pandemija je u zakonu i strateško-planskim dokumentima prepoznata kao bezbednosna pretnja ali postupanje u slučaju ove opasnosti nije detaljnije elaborirano. Otuda je neophodno iskoristiti znanja i iskustva stečena u borbi protiv širenja pandemije COVID19 kako bi se kreirale procedure i institucionalna rešenja za slične situacije u budućnosti.

Iskustva štabova za vanredne situacije stečena tokom poplava pomogla su u boljoj organizaciji poslova i zadataka tokom trajanja vanrednog stanja. Najbolja institucionalna saradnja ostvarena je sa predstavnicima ministarstva unutrašnjeg poslova sa kojima se inače saraduje u okviru redovnih aktivnosti štabova za vanredne situacije. Takođe se ističe dobra saradnja sa Ministarstvom zdravlja i Ministarstvom odbrane i Vojskom Republike Srbije, ali i sa Ministarstvom za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, Ministarstvom za državnu upravu i lokalnu samoupravu, Crvenim krstom i SKGO. Ističe se i dobra saradnja sa medijima u informisanju građana.

Na kraju se može izvesti generalni zaključak da su JLS adekvatno odgovorile izazovima koje su ispred njih stavili republički organi tokom trajanja vanrednog stanja i uspele da se organizuju u relativno kratkom roku i da, u kompleksnim okolnostima, sprovedu propisane mere u skladu sa svojim ovlašćenjima.

Međutim, svedoci smo da se pandemija COVID19 nije zaustavila sa ukidanjem vanrednog stanja već naprotiv, tokom leta se rašilila u većoj meri nego što je to bio slučaj na proleće. Da situacija bude kritičnija, drugi talas se desio nakon lokalnih izbora u Srbiji, u trenutku kada se nisu konstituisale vlasti u gradovima i opštinama. Otuda se postavlja legitimno pitanje uspešnosti JLS na realizaciji poslova suzbijanja pandemije COVID19 nakon vanrednog stanja, ali i pitanje u kojoj meri su aktivnosti JLS sprovedene tokom vanrednog stanja doprinele sprečavanju širenja korona virusa u letnjem periodu. Takođe je bitno utvrditi koje mere su dale najbolje rezultate. Ova pitanja, ali i mnoga druga trebala bi da budu deo nekih budućih istraživanja jer je očigledno da će pandemija COVID19 trajati još dugo pa samim tim je potrebno identifikovati javne politike, mere i aktivnosti, upravljačke mehanizme, horizontalne i vertikalne komunikacijske linije ali i lokalna partnerstva između različitih institucija i organizacija koje će dovesti do očekivanih rezultata u sprečavanju širenja virusa u lokalnim zajednicama.

Na osnovu nalaza istraživanja izdvajaju se sledeće preporuke:

- Sprovesti dubinsko istraživanje o efektima primenjenih mera i institucionalnih mehanizama JLS na suzbijanje širenja pandemije korona virusa COVID19. Kao deo istraživanja uraditi i komparativnu analizu efekata različitih modaliteta organizovanja poslova na suzbijanje pandemije.
- Istražiti primere dobre prakse u postupanju JLS tokom vanrednog stanja.
- Uraditi analizu uticaja sprovođenja mera na suzbijanju širenja pandemije COVID19 na budžete JLS, njihovu finansijsku stabilnost i mogućnost realizacije planiranih budžetskih stavki.
- Uraditi procedure za postupanje JLS u slučajevima pandemije i uvrstiti mere za borbu protiv pandemije u strateško-planskoj dokumentaciji na svim nivoima.

Prilozi

PRILOG 1: PREGLED OSNOVNE STATISTIKE ISTRAŽIVANJA

Istraživanje o delovanju jedinica lokalnih samouprava na suzbijanju pandemije COVID19 tokom vanrednog stanja pokrenuto je početkom maja 2020. godine, neposredno nakon ukidanja vanrednog stanja. U pripremi istraživanja konsultovana je dokumentacija o odlukama Vlade Srbije i drugih institucija donetih tokom trajanja vanrednog stanja, kao i zakonska regulativa koja definiše delovanje JLS tokom vanrednog stanja i vanredne situacije.

Primarni podaci o delovanju JLS prikupljeni su putem upitnika poslatog elektronskom poštom predstavnicima lokalnih samouprava u Srbiji bez Kosova i Metohije. U pripremi upitnika konsultovani su predstavnici SKGO, koji su takođe pomogli u distribuciji upitnika. Upitnik je poslat 19. maja 2020. godine, na koji su predstavnici JLS mogli da odgovore do 25. maja 2020. godine. Rok za popunjavanje upitnika je produžen do 31. maja 2020. godine.

Upitnik se sastojao od 22 polustrukturirana pitanja u kojima su ispitanici mogli uneti svoje iskaze i komentare, što je značajno doprinelo kvalitetu prikupljenih informacija. Ukupno je dobijeno 118 odgovora od predstavnika JLS, od čega su 99 upitnika kompletno popunjena, dok su ostalih 19 parcijalno popunjena. Opštine Kosjerić i Svrlijig su dva puta popunile upitnik, a dobijeni odgovori su objedinjeni kako bi se mogli kasnije koristiti u analizi. U analizi su korišteni samo podaci iz kompletno popunjenih upitnika.

Broj kompletno popunjenih upitnika pristiglih od predstavnika JLS je imponozantan, što u značajnoj meri utiče na kvalitet zaključaka iznetih u analizi. Upitnici su dobijeni od 16 gradova (od ukupno 27 gradova u Srbiji bez Kosova i Metohije, tj. 59.3%) i od 80 opština (od ukupno 118 opština u Srbiji bez Kosova i Metohije, tj. 67.8%). Upitnik su popunile i tri gradske opštine, dve iz Beograda (Grocka i Zvezdara) i jedna iz Niša (Pantelejš). Iako gradske opštine ne spadaju u JLS, njihove odgovore smo uzeli u dalje razmatranje i analizu.

Geografska distribucija pristiglih odgovora po regionima pokazuje da je 69.2% JLS iz Zapadne Srbije i Šumadije poslalo kompletno popunjen upitnik, 63.5% JLS iz Istočne i južne Srbije i 62.2% JLS iz Vojvodine. Iz regiona Beograd pristigla su samo dva upitnika gradskih opština Grocka i Zvezdara. Kao što je navedeno, JLS sa Kosova i Metohije nisu obuhvaćene istraživanjem.

Istraživanje o radu jedinica lokalnih samouprava tokom vanrednog stanja sproveo je Institut za teritorijalni ekonomski razvoj (InTER) u sklopu saradnje sa Nacionalnim konventom o Evropskoj uniji (NKEU), uz podršku projekta finansiranog od strane Fondacije za otvoreno društvo, Srbija.

PRILOG 2: TABELARNI PRIKAZ DONETIH PROPISA ZA VREME TRAJANJA VANREDNOG STANJA

Tabela daje prikaz propisa koji su doneti za vreme trajanja vanrednog stanja, ili je njihova primena važila tokom ovog perioda. Većina ovih propisa se u većem ili manjem obimu implementira na lokalnom nivou. Up-ravo u tome i leži razlog prikazivanja ove tabele, kako bi se stekao uvid u količinu propisa koje je JLS trebalo da sprovede tokom trajanja vanrednog stanja. Tabela je urađena na osnovu stručnog komentara iznetog na portalu paragraf.rs.¹²

| Vrsta propisa | Datum donošenja | Poslednja izmena |
|--|-----------------|--------------------------------|
| NARODNA SKUPŠTINA | | |
| ODLUKE | | |
| ODLUKA O POTVRĐIVANJU ODLUKE O PROGLAŠENJU VANREDNOG STANJA ("Sl. glasnik RS", br. 62/2020) | 29. april 2020. | bez izmene |
| ODLUKA O UKIDANJU VANREDNOG STANJA ("Sl. glasnik RS", br. 65/2020) | 6. maj 2020. | bez izmene |
| ZAKONI | | |
| ZAKON O POTVRĐIVANJU UREDABA KOJE JE VLADA UZ SUPOTPIS PREDSEDNIKA REPUBLIKE DONELA ZA VREME VANREDNOG STANJA ("Sl. glasnik RS", br. 62/2020) | 29. april 2020. | bez izmene |
| ZAKON O VAŽENJU UREDABA KOJE JE VLADA UZ SUPOTPIS PREDSEDNIKA REPUBLIKE DONELA ZA VREME VANREDNOG STANJA I KOJE JE NARODNA SKUPŠTINA POTVRDILA ("Sl. glasnik RS", br. 65/2020) | 6. maj 2020. | bez izmene |
| ZAKON O ZAŠTITI STANOVNIŠTVA OD ZARAZNIH BOLESTI ("Sl. glasnik RS", br. 15/2016 i 68/2020) | 4. mart 2016. | 10. maj 2020. |
| PROGLAŠENJE VANREDNOG STANJA | | |
| ODLUKA | | |
| ODLUKA O PROGLAŠENJU VANREDNOG STANJA ("Sl. glasnik RS", br. 29/2020) | 15. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| OPŠTI AKTI VLADE | | |
| UREDBE | | |
| UREDBA O MERAMA ZA VREME VANREDNOG STANJA ("Sl. glasnik RS", br. 31/2020, 36/2020, 38/2020, 39/2020, 43/2020, 47/2020, 49/2020, 53/2020, 56/2020, 57/2020, 58/2020 i 60/2020) | 16. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| UREDBA O ORGANIZOVANJU RADA POSLODAVACA ZA VREME VANREDNOG STANJA ("Sl. glasnik RS", br. 31/2020) | 16. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| UREDBA O ROKOVIMA U SUDSKIM POSTUPCIMA ZA VREME VANREDNOG STANJA PROGLAŠENOG 15. MARTA 2020. GODINE ("Sl. glasnik RS", br. 38/2020) | 20. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |

¹² <https://www.paragraf.rs/koronavirus/strucni-komentari/pregled-svih-propisa-donetih-pre-i-posle-proglasenja-vanrednog-stanja.html>

| | | |
|---|--------------------|--------------------------------|
| UREDBA O PORESKIM MERAMA ZA VREME VANREDNOG STANJA RADI UBLAŽAVANJA EKONOMSKIH POSLEDICA NASTALIH USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 38/2020) | 20. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| UREDBA O KORIŠĆENJU FINANSIJSKIH SREDSTAVA BUDŽETA REPUBLIKE SRBIJE ZA VREME VANREDNOG STANJA NASTALOG USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 38/2020) | 20. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| UREDBA O PREKRŠAJU ZA KRŠENJE NAREDBE MINISTRA UNUTRAŠNJIH POSLOVA O OGRANIČENJU I ZABRANI KRETANJA LICA NA TERITORIJI REPUBLIKE SRBIJE ("Sl. glasnik RS", br. 39/2020) | 20. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| UREDBA O OGRANIČAVANJU MALOPRODAJNE CENE ZAŠTITNIH SREDSTAVA ZA VREME VANREDNOG STANJA NASTALOG USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 40/2020, 48/2020 i 59/2020) | 22. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| UREDBA O POSEBNIM TEHNIČKIM ZAHTEVIMA, STANDARDIMA I PRIMENI MEDICINSKIH SREDSTAVA ZA VREME VANREDNOG STANJA NASTALOG USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 41/2020) | 24. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| UREDBA O PRIMENI ROKOVA U UPRAVNIM POSTUPCIMA ZA VREME VANREDNOG STANJA ("Sl. glasnik RS", br. 41/2020) | 24. mart 2020. | maja 2020. |
| UREDBA O ULAGANJU ZA VREME VANREDNOG STANJA DEVIZNIH SREDSTAVA KOJIMA UPRAVLJA AGENCIJA ZA OSIGURANJE DEPOZITA ("Sl. glasnik RS", br. 42/2020) | 25. mart 2020. | bez izmene. |
| UREDBA O POMERANJU ROKOVA ZA PODNOŠENJE GODIŠNJIH FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA KORISNIKA BUDŽETSKIH SREDSTAVA I KORISNIKA SREDSTAVA ORGANIZACIJA ZA OBAVEZNO SOCIJALNO OSIGURANJE ZA VREME VANREDNOG STANJA NASTALOG USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 47/2020) | 28. mart 2020. | bez izmene |
| UREDBA O DODATKU NA OSNOVNU PLATU ZAPOSLENIH U ZDRAVSTVENIM USTANOVAMA I ODREĐENIH ZAPOSLENIH KOJI OBAVLJAJU POSLOVE U OBLASTI ZDRAVLJA, ODNOSNO ZAŠTITE ZDRAVLJA STANOVNIŠTVA REPUBLIKE SRBIJE, ODNOSNO LEČENJA I SPREČAVANJA ŠIRENJA EPIDEMIJE BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 48/2020) | 31. mart 2020. | bez izmene |
| UREDBA O DODATKU NA OSNOVNU PLATU ZAPOSLENIH U ZDRAVSTVENIM USTANOVAMA I ODREĐENIH ZAPOSLENIH KOJI OBAVLJAJU POSLOVE U OBLASTI ZDRAVLJA, ODNOSNO ZAŠTITE ZDRAVLJA STANOVNIŠTVA REPUBLIKE SRBIJE, ODNOSNO LEČENJA I SPREČAVANJA ŠIRENJA EPIDEMIJE BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 48/2020) | 1. april 2020. | bez izmene |
| UREDBA O NAČINU UČEŠĆA OPTUŽENOG NA GLAVNOM PRETRESU U KRIVIČNOM POSTUPKU KOJI SE ODRŽAVA ZA VREME VANREDNOG STANJA PROGLAŠENOG 15. MARTA 2020. GODINE ("Sl. glasnik RS", br. 49/2020) | 21. decembar 2013. | bez izmene |
| UREDBA O POSTUPKU ZA PRIBAVLJANJE SAGLASNOSTI ZA NOVO ZAPOŠLJAVANJE I DODATNO RADO ANGAŽOVANJE KOD KORISNIKA JAVNIH SREDSTAVA ("Sl. glasnik RS", br. 113/2013, 21/2014, 66/2014, 118/2014, 22/2015, 59/2015 i 62/2019) | 7. april 2020. | 3. april 2020. |
| UREDBA O DODATNOM ZADUŽIVANJU ZA VREME VANREDNOG STANJA NASTALOG USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 UZIMANJEM KREDITA, EMITOVANJEM DRŽAVNIH HARTIJA OD VREDNOSTI NA DOMAĆEM I MEĐUNARODNOM FINANSIJSKOM TRŽIŠTU I DAVANJEM GARANCIJA REPUBLIKE SRBIJE ("Sl. glasnik RS", br. 52/2020) | 30. januar 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| UREDBA O PLANU MREŽE ZDRAVSTVENIH USTANOVA ("Sl. glasnik RS", br. 5/2020, 11/2020 i 52/2020) | 10. april 2020. | 7. april 2020. |

| | | |
|---|-----------------|--------------------------------|
| UREDBA O FISKALNIM POGODNOSTIMA I DIREKTNIM DAVANJIMA PRIVREDNIM SUBJEKTIMA U PRIVATNOM SEKTORU I NOVČANOJ POMOĆI GRAĐANIMA U CILJU UBLAŽAVANJA EKONOMSKIH POSLEDICA NASTALIH USLED BOLESTI COVID-19 ("Sl. glasnik RS", br. 54/2020 i 60/2020) | 10. april 2020. | 24. april 2020. |
| UREDBA O POMERANJU ROKA ZA PODNOŠENJE TROMESEČNIH IZVEŠTAJA O REALIZACIJI GODIŠNJEG, ODNOSNO TROGODIŠNJEG PROGRAMA POSLOVANJA ZA VREME VANREDNOG STANJA NASTALOG USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 54/2020) | 10. april 2020. | bez izmene |
| UREDBA O POSTUPKU ZA IZDAVANJE DUŽNIČKIH HARTIJA OD VREDNOSTI ("Sl. glasnik RS", br. 54/2020) | 10. april 2020. | bez izmene |
| UREDBA O USLOVIMA I KRITERIJUMIMA USKLAĐENOSTI DRŽAVNE POMOĆI RADI OTKLANJANJA OZBILJNOG POREMEĆAJA U PRIVREDI PROUZROKOVANOG EPIDEMIJOM ZARAZNE BOLESTI COVID-19 ("Sl. glasnik RS", br. 54/2020) | 10. april 2020. | bez izmene |
| UREDBA O USLOVIMA I KRITERIJUMIMA USKLAĐENOSTI DRŽAVNE POMOĆI RADI OTKLANJANJA ŠTETNIH POSLEDICA PROUZROKOVANIH EPIDEMIJOM ZARAZNE BOLESTI COVID-19 ("Sl. glasnik RS", br. 54/2020) | 10. april 2020. | bez izmene |
| UREDBA O UTVRĐIVANJU PROGRAMA FINANSIJSKE PODRŠKE PRIVREDNIM SUBJEKTIMA ZA ODRŽAVANJE LIKVIDNOSTI I OBRтна SREDSTVA U OTEŽANIM EKONOMSKIM USLOVIMA USLED PANDEMIJE COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 54/2020 i 57/2020) | 10. april 2020. | 16. april 2020. |
| UREDBA O ORGANIZOVANJU RADA USTANOVA SOCIJALNE ZAŠTITE ZA SMEŠTAJ KORISNIKA I ORGANIZACIJA SOCIJALNE ZAŠTITE ZA PRUŽANJE USLUGE DOMSKOG SMEŠTAJA ZA VREME VANREDNOG STANJA ("Sl. glasnik RS", br. 54/2020) | 14. april 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| UREDBA O MERAMA U DRUMSKOM SAOBRAĆAJU ZA VREME VANREDNOG STANJA NASTALOG USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV 2 ("Sl. glasnik RS", br. 55/2020) | 14. april 2020. | bez izmene |
| UREDBA O ISPRAVAMA KOJE MORAJU DA PRATE ROBU U PREVOZU ZA VREME VANREDNOG STANJA NASTALOG USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV 2 ("Sl. glasnik RS", br. 55/2020) | 16. april 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| UREDBA O UTVRĐIVANJU GARANTNE ŠEME KAO MERA PODRŠKE PRIVREDI ZA UBLAŽAVANJE POSLEDICA PANDEMIJE BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 57/2020) | 16. april 2020. | bez izmene |
| UREDBA O FINANSIJSKOJ PODRŠCI POLJOPRIVREDNIM GAZDINSTVIMA KROZ OLAKŠAN PRISTUP KORIŠĆENJU KREDITA U OTEŽANIM EKONOMSKIM USLOVIMA USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 57/2020) | 16. april 2020. | bez izmene |
| UREDBA O NOVČANOJ POMOĆI POLJOPRIVREDNIM GAZDINSTVIMA U CILJU UBLAŽAVANJA POSLEDICA NASTALIH USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 57/2020) | 16. april 2020. | bez izmene |
| UREDBA O POMERANJU ROKOVA ZA ODRŽAVANJE REDOVNE SEDNICE SKUPŠTINE PRIVREDNOG DRUŠTVA I DOSTAVLJANJE GODIŠNJIH I KONSOLIDOVANIH FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA PRIVREDNIH DRUŠTAVA, ZADRUGA, DRUGIH PRAVNIH LICA I PREDUZETNIKA, KAO I ROKOVA ZA PODNOŠENJE PRIJAVA ZA POREZ NA DOBIT I POREZA NA PRIHOD OD SAMOSTALNE DELATNOSTI, VAŽENJA LICENCI OVLAŠĆENIH REVIZORA I LICENCI ZA VRŠENJE PROCENE VREDNOSTI NEPOKRETNOSTI KOJE ISTIČU ZA VREME VANREDNOG STANJA NASTALOG USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 57/2020). | 24. april 2020. | bez izmene |

| | | |
|--|--------------------|-----------------------------------|
| UREDBA O IZMENI OPŠTIH PRIHODA I PRIMANJA, RASHODA I IZDATAKA BUDŽETA REPUBLIKE SRBIJE ZA 2020. GODINU RADI OTKLANJANJA ŠTETNIH POSLEDICA USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 60/2020) | 24. april 2020. | bez izmene |
| UREDBA O FORMIRANJU PRIVREMENOG REGISTRA I NAČINU UPLATE JEDNOKRATNE NOVČANE POMOĆI SVIM PUNOLETNIM DRŽAVLJANIMA REPUBLIKE SRBIJE U CILJU SMANJIVANJA NEGATIVNIH EFEKATA PROUZROKOVANIH PANDEMIJOM BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 60/2020) | 24. april 2020. | bez izmene |
| UREDBA O POMERANJU ROKA ZA STICANJE STATUSA KVALIFIKOVANOG NOVOZAPOSLENOG LICA ("Sl. glasnik RS", br. 60/2020) | 30. april 2020. | bez izmene |
| UREDBA O PONUDI ZAMENSKOG PUTOVANJA ZA TURISTIČKO PUTOVANJE KOJE JE OTKAZANO ILI NIJE REALIZOVANO USLED BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ("Sl. glasnik RS", br. 63/2020); | 21. decembar 2019. | bez izmene |
| UREDBA O USLOVIMA I NAČINU DODELE I KORIŠĆENJA SREDSTAVA ZA PODSTICANJE UNAPREĐENJA TURISTIČKOG PROMETA DOMAĆIH TURISTA NA TERITORIJI REPUBLIKE SRBIJE ("Sl. glasnik RS", br. 90/2019 i 66/2020) | 23. januar 2020. | 7. maj 2020. |
| UREDBA O UTVRĐIVANJU PROGRAMA PODRŠKE MALIM I SREDNJIM PREDUZEĆIMA ZA NABAVKU OPREME U 2020. GODINI ("Sl. glasnik RS", br. 5/2020) | 7. maj 2020. | 7. maj 2020. |
| UREDBA O MERAMA ZA SPREČAVANJE I SUZBIJANJE ZARAZNE BOLESTI COVID-19 ("Sl. glasnik RS", br. 66/2020) | | bez izmene |
| ODLUKE | | |
| ODLUKA O PROGLAŠENJU BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 ZARAZNOM BOLEŠĆU ("Sl. glasnik RS", br. 23/2020, 24/2020, 27/2020, 28/2020, 30/2020, 32/2020, 35/2020, 37/2020, 38/2020, 39/2020, 43/2020, 45/2020, 48/2020, 49/2020, 59/2020, 60/2020, 66/2020, 67/2020, 72/2020 i 73/2020) | 10. mart 2020. | 13. maj 2020. |
| ODLUKA O ZATVARANJU GRANIČNIH PRELAZA ("Sl. glasnik RS", br. 25/2020, 27/2020, 35/2020, 47/2020 i 66/2020) | 12. mart 2020. | 7. maj 2020. |
| ODLUKA O PRIVREMENOJ ZABRANI IZVOZA OSNOVNIH PROIZVODA BITNIH ZA STANOVNIŠTVO ("Sl. glasnik RS", br. 28/2020, 33/2020, 37/2020, 39/2020, 41/2020 i 43/2020) | 14. mart 2020. | prestala da važi 10. aprila 2020. |
| ODLUKA O OBUSTAVI IZVOĐENJA NASTAVE U VISOKOŠKOLSKIM USTANOVAMA, SREDNJIM I OSNOVNIM ŠKOLAMA I REDOVNOG RADA USTANOVA PREDŠKOLSKOG VASPITANJA I OBRAZOVANJA ("Sl. glasnik RS", br. 30/2020) | 15. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| ODLUKA O OBRAZOVANJU KOMISIJE ZA DAVANJE DOZVOLE ZA ULAZAK NA TERITORIJU REPUBLIKE SRBIJE U REŽIMU PRIMENE ZAŠTITNIH MERA OD BOLESTI COVID-19 ("Sl. glasnik RS", br. 30/2020) | 15. mart 2020. | bez izmene |
| ODLUKA O OGRANIČENJU VISINE CENA OSNOVNIH ŽIVOTNIH NAMIRNICA I ZAŠTITNE OPREME ("Sl. glasnik RS", br. 30/2020) | 15. mart 2020. | prestala da važi 17. mart 2020. |
| ODLUKA O OBUSTAVI RADA USTANOVA UČENIČKOG I STUDENTSKOG STANDARDA ČIJI JE OSNIVAČ REPUBLIKA SRBIJA ("Sl. glasnik RS", br. 32/2020) | 16. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| ODLUKA O PRIVREMENOM OGRANIČAVANJU KRETANJA TRAŽILACA AZILA I IREGULARNIH MIGRANATA SMEŠTENIH U CENTRIMA ZA AZIL I PRIHVATNIM CENTRIMA U REPUBLICI SRBIJI ("Sl. glasnik RS", br. 32/2020) | 16. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |

| | | |
|---|-----------------|-----------------------------------|
| ODLUKA O VAŽENJU LIČNIH DOKUMENATA DRŽAVLJANA REPUBLIKE SRBIJE ZA VREME VANREDNOG STANJA ("Sl. glasnik RS", br. 32/2020) | 16. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| ODLUKA O ZABRANI IZVOZA LEKOVA ("Sl. glasnik RS", br. 32/2020, 33/2020 i 47/2020) | 17. mart 2020. | prestala da važi 14. aprila 2020. |
| ODLUKA O OGRANIČENJU VISINE CENA I MARŽI OSNOVNIH ŽIVOTNIH NAMIRNICA I ZAŠTITNE OPREME ("Sl. glasnik RS", br. 35/2020, 55/2020 i 57/2020 i 67/2020) | 18. mart 2020. | 8. maj 2020. |
| ODLUKA O ZATVARANJU SVIH GRANIČNIH PRELAZA ZA ULAZAK U REPUBLIKU SRBIJU ("Sl. glasnik RS", br. 37/2020) | 19. mart 2020. | bez izmene |
| ODLUKA O OGRANIČENJU PRUŽANJA USLUGA U OBLASTI TRGOVINE NA MALO, KOJE OBUHVATAJU PRODAJU ROBE I VRŠENJE USLUGA U TRGOVINSKIM CENTRIMA I LOKALIMA U KOJE SE ULAZI IZ ZATVORENOG PROSTORA ("Sl. glasnik RS", br. 39/2020 i 63/2020) | 21. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| ODLUKA O POSEBNIM MERAMA PRUŽANJA USLUGA U OBLASTI TRGOVINE NA MALO, KOJA OBUHVATA PRODAJU HRANE I PIĆA U UGOSTITELJSKIM OBJEKTIMA I PRODAJU HRANE ZA NOŠENJE ("Sl. glasnik RS", br. 39/2020 i 63/2020) | 21. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| ODLUKA O STATUSU STRANIH DRŽAVLJANA U REPUBLICI SRBIJI ZA VREME VANREDNOG STANJA ("Sl. glasnik RS", br. 41/2020) | 24. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| ODLUKA O VAŽENJU DOZVOLE ZA RAD IZDATE STRANCU ZA VREME VANREDNOG STANJA ("Sl. glasnik RS", br. 43/2020) | 27. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| ODLUKA O ISTICANJU DRŽAVNE ZASTAVE REPUBLIKE SRBIJE NA POLA KOPLJA ODNOSNO JARBOLA ("Sl. glasnik RS", br. 49/2020) | 1. april 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| ODLUKA O OGRANIČENJU ORGANIZOVANJA IGARA NA SREĆU ("Sl. glasnik RS", br. 49/2020) | 1. april 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| ODLUKA O OTVARANJU PRIVREMENOG OBJEKTA ZA SMEŠTAJ I LEČENJE LICA OBOLELIH OD ZARAZNE BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 – "BEOGRADSKI SAJAM" ("Sl. glasnik RS", br. 50/2020) | 3. april. 2020. | 10. april 2020. |
| ODLUKA O OTVARANJU PRIVREMENOG OBJEKTA ZA SMEŠTAJ I LEČENJE LICA OBOLELIH OD ZARAZNE BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 – "HALA ČAIR" ("Sl. glasnik RS", br. 50/2020) | 3. april 2020. | bez izmene |
| ODLUKA O OTVARANJU PRIVREMENOG OBJEKTA ZA SMEŠTAJ I LEČENJE LICA OBOLELIH OD ZARAZNE BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 – "NOVOSADSKI SAJAM" ("Sl. glasnik RS", br. 50/2020) | 3. april 2020. | bez izmene |
| ODLUKA O OBRAZOVANJU KOORDINACIONOG TELA ZA SPROVOĐENJE PROGRAMA EKONOMSKIH MERA ZA SMANJIVANJE NEGATIVNIH EFEKATA PROUZROKOVANIH PANDEMIJOM ZARAZNE BOLESTI COVID-19 I PODRŠKU PRIVREDI REPUBLIKE SRBIJE ("Sl. glasnik RS", br. 52/2020) | 7. april 2020. | bez izmene |
| ODLUKA O EMISIJI DRŽAVNIH ZAPISA REPUBLIKE SRBIJE BROJ 424-3087/2020 ("Sl. glasnik RS", br. 54/2020) | 10. april 2020. | bez izmene |
| ODLUKA O PRIVREMENOJ ZABRANI IZVOZA OSNOVNIH PROIZVODA BITNIH ZA STANOVNIŠTVO ("Sl. glasnik RS", br. 54/2020, 59/2020 i 63/2020) | 10. april 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| ODLUKA O ZABRANI IZVOZA LEKOVA ("Sl. glasnik RS", br. 55/2020 i 60/2020) | 14. april 2020. | prestala da važi 24. aprila 2020. |

| | | |
|--|-----------------|--------------------------------|
| ODLUKA O OTVARANJU PRIVREMENOG OBJEKTA ZA SMEŠTAJ I LEČENJE LICA OBOLELIH OD ZARAZNE BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 – “DOM STUDENATA MEDICINSKOG FAKULTETA NIŠ” (“Sl. glasnik RS”, br. 57/2020); | 16. april 2020. | bez izmene |
| ODLUKA O OTVARANJU PRIVREMENOG OBJEKTA ZA SMEŠTAJ I LEČENJE LICA OBOLELIH OD ZARAZNE BOLESTI COVID-19 IZAZVANE VIRUSOM SARS-COV-2 – SREDNJA MEDICINSKA ŠKOLA “DVA HEROJA” NOVI PAZAR (“Sl. glasnik RS”, br. 57/2020); | 16. april 2020. | bez izmene |
| ODLUKA O OSNIVANJU POSEBNE RADNE GRUPE ZA PRIPREMU APLIKACIJE ZA FOND SOLIDARNOSTI EVROPSKE UNIJE ZA PODRŠKU JAVNIM RASHODIMA NASTALIM REAGOVANJEM U ZDRAVSTVENOJ KRIZI IZAZVANOJ VIRUSOM SARS-COV-2 (“Sl. glasnik RS”, br. 63/2020) | 30. april 2020. | bez izmene |
| ODLUKA O UBLAŽAVANJU MERA ZABRANE OBAVLJANJA JAVNOG PREVOZA PUTNIKA ZA VREME VANREDNOG STANJA (“Sl. glasnik RS”, br. 63/2020) | 30. april 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| ODLUKA O UBLAŽAVANJU MERA ZA VREME VANREDNOG STANJA – DOZVOLA KRETANJA U PARKOVIMA I NA JAVNIM POVRŠINAMA NAMENJENIM ZA REKREACIJU I SPORT GRAĐANA (“Sl. glasnik RS”, br. 63/2020) | 30. april 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| ODLUKA O UBLAŽAVANJU MERE OGRANIČENJA KRETANJA TOKOM VANREDNOG STANJA (“Sl. glasnik RS”, br. 63/2020) | 30. april 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| ODLUKA O FINANSIRANJU NABAVKE UDŽBENIKA SREDSTVIMA BUDŽETA REPUBLIKE SRBIJE ZA ŠKOLSKU 2020/2021. GODINU (“Sl. glasnik RS”, br. 66/2020) | 7. maj 2020. | bez izmene |

POSEBNI KOLEKTIVNI UGOVORI

| | | |
|---|------------------|-----------------|
| POSEBAN KOLEKTIVNI UGOVOR ZA DRŽAVNE ORGANE (“Sl. glasnik RS”, br. 38/2019 i 55/2020) | 31. maj 2019. | 14. april 2020. |
| POSEBAN KOLEKTIVNI UGOVOR ZA ZAPOSLENE U JEDINICAMA LOKALNE SAMOUPRAVE (“Sl. glasnik RS”, br. 38/2019 i 55/2020) | 31. maj 2019. | 14. april 2020. |
| POSEBAN KOLEKTIVNI UGOVOR ZA ZDRAVSTVENE USTANOVE ČIJI JE OSNIVAČ REPUBLIKA SRBIJA, AUTONOMNA POKRAJINA I JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE (“Sl. glasnik RS”, br. 96/2019) | 8. januar 2020. | 20. april 2020. |
| POSEBAN KOLEKTIVNI UGOVOR ZA SOCIJALNU ZAŠTITU U REPUBLICI SRBIJI (“Sl. glasnik RS”, br. 29/2019 i 60/2020) | 19. april 2019. | 24. april 2020. |
| POSEBAN KOLEKTIVNI UGOVOR ZA POLICIJSKE SLUŽBENIKE (“Sl. glasnik RS”, br. 62/2019 i 62/2020 Aneks) | 31. avgust 2019. | 29. april 2020. |

ZAKLJUČCI

| | | |
|---|----------------|----------------|
| ZAKLJUČAK VLADE 05 BROJ 53-2551/2020 O SPROVOĐENJU MERE KARANTINA U OBJEKTU VOJNE USTANOVE “MOROVIĆ”, ŠID I MIRATOVAČKO POLJE (“Sl. glasnik RS”, br. 33/2020) | 17. mart 2020. | bez izmene |
| ZAKLJUČAK VLADE 05 BR 53-2561/2020 O OBUSTAVLJANJU RADA SA STRANKAMA PUTEV NEPOSREDNOG KONTAKTA U SVIM ORGANIMA DRŽAVNE UPRAVE, AUTONOMNE POKRAJINE VOJVODINE I JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE, POSEBNIM ORGANIZACIJAMA, USTANOVAMA, JAVNIM PREDUZEĆIMA I DRUGIM ORGANIZACIJAMA KOJIMA JE OSNIVAČ ILI VEĆINSKI VLASNIK REPUBLIKA SRBIJA, AUTONOMNA POKRAJINA I JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE (“Sl. glasnik RS”, br. 35/2020 i 37/2020) | 18. mart 2020. | 19. mart 2020. |

| | | |
|---|-----------------|----------------------------------|
| ZAKLUČAK VLADE 05 BROJ 53-2928/2020 ("Sl. glasnik RS", br. 48/2020) | 28. mart 2020. | prestala da važi 3. aprila 2020. |
| ZAKLUČAK 05 BROJ 53-2926/2020 ("Sl. glasnik RS", br. 50/2020 i 57/2020) | 3. april 2020. | 16. aprila 2020. |
| ZAKLUČAK 05 BROJ 53-3008/2020-2 ("Sl. glasnik RS", br. 50/2020) | 3. april 2020. | bez izmene |
| ZAKLUČAK 05 BROJ 53-3010/2020 ("Sl. glasnik RS", br. 50/2020) | 3. april 2020. | bez izmene |
| ZAKLUČAK VLADE 05 BROJ 53-3041/2020 ("Sl. glasnik RS", br. 52/2020) | 7. april 2020. | bez izmene |
| ZAKLUČAK VLADE 05 BROJ 53-3259/2020 ("Sl. glasnik RS", br. 58/2020) | 20. april 2020. | bez izmene |

REŠENJA

| | | |
|--|-----------------|------------|
| REŠENJE O UPOTREBI SREDSTAVA TEKUĆE BUDŽETSKE REZERVE ("Sl. glasnik RS", br. 41/2020) | 24. mart 2020. | bez izmene |
| REŠENJE O UPOTREBI SREDSTAVA TEKUĆE BUDŽETSKE REZERVE ("Sl. glasnik RS", br. 47/2020) | 28. mart 2020. | bez izmene |
| REŠENJE O UPOTREBI SREDSTAVA TEKUĆE BUDŽETSKE REZERVE ("Sl. glasnik RS", br. 48/2020) | 31. mart 2020. | bez izmene |
| REŠENJE O UPOTREBI SREDSTAVA TEKUĆE BUDŽETSKE REZERVE ("Sl. glasnik RS", br. 49/2020) | 1. april 2020. | bez izmene |
| REŠENJE O UPOTREBI SREDSTAVA TEKUĆE BUDŽETSKE REZERVE, 05 BROJ 401-3032/2020 ("Sl. glasnik RS", br. 52/2020) | 7. april 2020. | bez izmene |
| REŠENJE O UPOTREBI SREDSTAVA TEKUĆE BUDŽETSKE REZERVE, 05 BROJ 401-3037/2020 ("Sl. glasnik RS", br. 52/2020) | 7. april 2020. | bez izmene |
| REŠENJE O UPOTREBI SREDSTAVA TEKUĆE BUDŽETSKE REZERVE ("Sl. glasnik RS", br. 54/2020) | 10. april 2020. | bez izmene |
| REŠENJE O USTUPANJU ROBE BEZ NAKNADE, 05 BROJ 404-2921/2020 ("Sl. glasnik RS", br. 54/2020) | 10. april 2020. | bez izmene |
| REŠENJE O USTUPANJU ROBE BEZ NAKNADE, 05 BROJ 404-3080/2020 ("Sl. glasnik RS", br. 54/2020) | 10. april 2020. | bez izmene |
| REŠENJE O UPOTREBI SREDSTAVA TEKUĆE BUDŽETSKE REZERVE ("Sl. glasnik RS", br. 57/2020) | 16. april 2020. | bez izmene |
| REŠENJE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA PROGRAM CRVENOG KRSTA SRBIJE "PRIPREMA ZA DELOVANJE U NESREĆAMA – OBEZBEĐIVANJE MINIMALNIH HUMANITARNIH POTREBA I PRIMENA UTVRĐENIH STANDARDA U OPREMANJU I OBUCI TIMOVA CRVENOG KRSTA ZA DELOVANJE U NESREĆAMA – 2020. GODINA" ("Sl. glasnik RS", br. 60/2020) | 24. april 2020. | bez izmene |
| REŠENJE O UPOTREBI SREDSTAVA TEKUĆE BUDŽETSKE REZERVE, 05 BROJ 401-3611/2020 ("Sl. glasnik RS", br. 64/2020) | 5. maj 2020. | bez izmene |
| REŠENJE O UPOTREBI SREDSTAVA TEKUĆE BUDŽETSKE REZERVE, 05 BROJ 401-3612/2020 ("Sl. glasnik RS", br. 64/2020) | 5. maj 2020. | bez izmene |
| REŠENJE O UPOTREBI SREDSTAVA TEKUĆE BUDŽETSKE REZERVE, 05 BROJ 401-3686/2020 ("Sl. glasnik RS", br. 66/2020) | 7. maj 2020. | bez izmene |

OPŠTI AKTI MINISTARSTVA

PRAVILNICI

| | | |
|--|-----------------|------------|
| PRAVILNIK O SADRŽINI OBRASCA U KOME SE ISKAZUJU PODACI O LICIMA ZA KOJA VELIKO PRAVNO LICE OSTVARUJE PRAVO NA UPLATU BESPOVRATNIH NOVČANIH SREDSTAVA ("Sl. glasnik RS", br. 56/2020) | 15. april 2020. | bez izmene |
| PRAVILNIK O IZMENI PRAVILNIKA O USLOVIMA, NAČINU I OBRASCU ZAHTEVA ZA OSTVARIVANJE PRAVA NA PREMIJU ZA MLEKO ("Sl. glasnik RS", br. 56/2020) | 15. april 2020. | bez izmene |
| PRAVILNIK O PROGRAMU OBAVEZNE I PREPORUČENE IMUNIZACIJE STANOVNIŠTVA PROTIV ODREĐENIH ZARAZNIH BOLESTI ("Sl. glasnik RS", br. 65/2020) | 6. maj 2020. | bez izmene |

NAREDBE

| | | |
|---|----------------|----------------------------------|
| NAREDBA O ZABRANI POSETA I OGRANIČENJU KRETANJA U OBJEKTIMA USTANOVA ZA SMEŠTAJ STARIH LICA ("Sl. glasnik RS", br. 28/2020 i 66/2020) | 14. mart 2020. | 7. maj 2020. |
| NAREDBA O ORGANIZOVANJU I SPROVOĐENJU MERE KARANTINA ("Sl. glasnik RS", br. 33/2020) | 18. mart 2020. | bez izmene |
| NAREDBA O OGRANIČENJU I ZABRANI KRETANJA LICA NA TERITORIJI REPUBLIKE SRBIJE ("Sl. glasnik RS", br. 34/2020, 39/2020, 40/2020, 46/2020 i 50/2020) | 18. mart 2020. | prestala da važi 9. aprila 2020. |
| NAREDBA O PROGLAŠENJU EPIDEMIJE ZARAZNE BOLESTI COVID-19 ("Sl. glasnik RS", br. 37/2020) | 19. mart 2020. | bez izmene |
| NAREDBA O ZABRANI OKUPLJANJA U REPUBLICI SRBIJI NA JAVNIM MESTIMA U ZATVORENOM PROSTORU ("Sl. glasnik RS", br. 39/2020) | 21. mart 2020. | prestala da važi 6. maja 2020. |
| NAREDBA O OGRANIČENJU KRETANJA NA PRILAZIMA OTVORENOM PROSTORU I OBJEKTIMA PRIHVATNIH CENTARA ZA MIGRANTE I CENTARA ZA AZIL ("Sl. glasnik RS", br. 66/2020) | 7. maj 2020. | prestala da važi 14. maja 2020. |
| NAREDBA O ZABRANI OKUPLJANJA U REPUBLICI SRBIJI NA JAVNIM MESTIMA U ZATVORENOM I OTVORENOM PROSTORU ("Sl. glasnik RS", br. 66/2020) | 7. maj 2020. | bez izmene |

OPŠTI AKTI NARODNE BANKE SRBIJE

ODLUKE

| | | |
|--|--------------------|--------------|
| ODLUKA O PRIVREMENIM MERAMA ZA OČUVANJE STABILNOSTI FINANSIJSKOG SISTEMA ("Sl. glasnik RS", br. 33/2020) | 18. mart 2020. | bez izmene |
| ODLUKA O PRIVREMENIM MERAMA ZA DAVAOCE LIZINGA U CILJU OČUVANJA STABILNOSTI FINANSIJSKOG SISTEMA ("Sl. glasnik RS", br. 33/2020) | 18. mart 2020. | bez izmene |
| ODLUKA O NAKNADAMA U PLATNOM PROMETU KOD UPLATA I PRENOSA NOVČANIH SREDSTAVA RADI PRIJEMA DONACIJA U BORBI PROTIV EPIDEMIJE BOLESTI COVID-19 ("Sl. glasnik RS", br. 42/2020) | 25. mart 2020. | bez izmene |
| ODLUKA O USLOVIMA I NAČINU RADA DEVIZNOG TRŽIŠTA ("Sl. glasnik RS", br. 10/2011, 109/2012, 55/2014, 51/2015, 17/2016, 91/2016, 82/2017, 37/2018, 86/2018 i 67/2020) | 17. novembar 2018. | 8. maj 2020. |



Ovaj projekat finansira
Evropska unija



Ova publikacija je finansirana sredstvima Evropske unije i sufinansirana sredstvima Fondacije za otvoreno društvo Srbija. Za sadržinu ove publikacije isključivo je odgovoran Nacionalni konvent o Evropskoj uniji i ta sadržina nipošto ne izražava zvanične stavove Evropske unije i Fondacije za otvoreno društvo Srbija.



NKEUSrbija



@NKEUSrbija



NKEU Srbija

Nacionalni konvent o Evropskoj uniji, Rajičeva 1, 11000 Beograd, Republika Srbija
Tel. +381 11 4285 645, office@eukonvent.org